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１．調査概要 

（１）調査目的 

本市まちづくりの指針である総合計画に基づく施策の検証と、今後のまちづくりに中学⽣の
皆さまの意見を反映するために実施した。 

（２）調査項目 

・回答者の属性 
・住みやすさ・愛着に関すること 

（３）調査対象 

市内の中学校、義務教育学校に通学する 2 年⽣ 

（４）調査方法 

配布：各学校を通じて配布 
回収：インターネット回答 

（５）調査期間 

令和 3 年 11 月 15 日 〜 令和 3 年 11 月 29 日 

（６）回収結果 

対象⽣徒数：1,846 
回 収 数：1,631 （回 収 率：88.4％） 
有効回答数：1,631 （有効回答率：88.4％） 
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２．調査結果 

問１ あなたの性別について、当てはまるものを選択肢の中から選んでください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問２ あなたが現在通っている学校名について、選択肢の中から選んでください。 
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第一中学校（216）
第二中学校（208）
第三中学校（98）

第四中学校（162）
湖南中学校（181）
湖東中学校（102）
本庄中学校（16）
湖北中学校（59）
⿅島中学校（37）
島根中学校（21）

美保関中学校（27）
八雲中学校（60）
宍道中学校（66）

東出雲中学校（142）
八束学園（33）
玉湯学園（64）

開星中学校（12）
松徳学院中学校（26）

島根大学教育学部附属義務教育学校（101）

(n=1,631)
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問３ あなたは、いつから松江市に住んでいますか。当てはまるものを選択肢の中から選んでく

ださい。 
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問 4 あなたは、松江市に「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていますか。あなたの気

持ちに最も近いものを選択肢の中から選んでください。 

78.5％が「とても愛着を感じている」または「愛着を感じている」と回答している。 
居住歴別に見ると、居住歴が⻑いほど愛着を感じている割合が高くなっている。 
過去に実施した調査と比較すると、令和 2 年度は愛着を感じている割合が下がっていたが、今年

度は令和元年度と同程度まで上がっている。 
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 ＜性別＞ 

 
 
 
 
 ＜居住歴別＞ 

 
 
 
 
 
 
 

 ＜市民・学生・高校生との比較＞ 

 
 
 
 
 
 ＜過去調査との比較＞ 
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問 5 あなたは、松江市は学校・家庭・地域が一体となって子どもを育てているまちだと思いま

すか。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中から選んでください。 

76.8％が「そう思う」または「どちらかと言えばそう思う」と回答している。 
居住歴別に見ると、居住歴が⻑いほど「そう思う」の回答割合が高い。 
過去に実施した調査と比較すると、令和 2 年度は「そう思う」・「どちらかと言えばそう思う」の

回答割合は下がっていたが、今年度は令和元年度と同程度まで上がっている。 
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 ＜性別＞ 

 
 
 
 
 
 ＜居住歴別＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 ＜過去調査との比較＞ 
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そう思う どちらかと言えばそう思う どちらかと言えばそう思わない そう思わない 分からない



中学⽣−8 
 

問 6 あなたは、今住んでいる地域の何らかの活動（自治会、清掃、草刈など）や地域の行事（お

祭り、伝統文化、地域の運動会など）に参加したことはありますか。最も当てはまるもの

を選択肢の中から選んでください。 

「参加したことがある」が 78.0％であった。 
居住歴別に見ると、⽣まれた時から住んでいる人、小学校の時までに引っ越してきた人は 7 割以

上が地域活動・地域行事に参加したことがある。 
まちへの愛着別に見ると、愛着を感じている度合いが高いほど「参加したことがある」の回答割

合が高い。 
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 ＜性別＞ 

 
 
 
 
 ＜居住歴別＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 ＜まちへの愛着別＞ 
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問 7 あなたは、松江市は暮らしやすいと感じますか。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢

の中から選んでください。 

84.4％が「暮らしやすい」または「どちらかと言えば暮らしやすい」と回答している。 
居住歴別に見ると、居住歴が⻑いほど「暮らしやすい」の回答割合が高い。 
過去に実施した調査と比較すると、令和 3 年度は令和元年度、令和 2 年度に比べて「暮らしやす

い」の回答割合が増えている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ＜性別＞ 

 
 
 
 
 ＜居住歴別＞ 

 
 
 
 
 
 

 ＜過去調査との比較＞ 
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３．調査票 
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